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lyért Anglia lég­
im szívós kitar-

A nagy 
pumpolás

(Hyk.) Eleinte még csak szórvá­
nyos jelenség volt, most azonban 
már kezd aggasztóan rendszerré 
válni. És épen mert rendszer már: 
visszatetsző, szégyenletes és lealázó. 
Nem méltó hozzánk ^és nem méltó 
ahoz az ügyh 
nemesebb lor 
.ássa! harcol.

Az első időkben még csak a két­
ségbeesés szélén álló, nyomorba fűlt, 
a nagy magyar krachban mindenü­
ket vesztett, szánalomra méltó eg­
zisztenciák, vagy lelkiismeretlen, 
mohó, mindenkor, mindenben és min­
denkitől „happolni“ akaró szélhámo­
sok kilincseltek a lordnál. Kenyérre 
valót kértek, vagy meg akarták 
vágni valami nagy, de mindig csak 
az illetők fantáziájában — vagy még 
ott sem élő nemzeti célok érdekében.

A lord adott. Vagyonokat adott a 
maga jószántából a menekülteknek, 
mert érezte, hogy Trianonban ezek a 
szerencsétlen, kiűzött magyarok min- 
deniknél többet vesztettek. S adott 
magánosoknak is. Többet, keveseb­
bet, azonban az általa elosztogatott 
segélyösszegek már vagyonokra rúg­
nak. Áldja meg az Isten érte, mert 
jó szívvel adta.

De azért talán mégsem illenék 
visszaélni a lord jóságával. Talán 
mégsem illik, hogy akárki, akinek 
pénzre van szüksége, elsősorban a 
lord felé kacsingasson s aztán mind­
járt oda is álljon eléje: gyerünk az­
zal a pénzzel! Talán mégis illendőbb 
volna, ha megelégednének azzal a 
heroikus munkával, amellyel a világ 
ujságfejedelme a népek figyelmét 
Magyarország felé fordította, de nem 
kotorásznánk a bugyelárisában, ne 
kilincselnénk nála annyit egy kis se­
gély, egy kis támogatás, némi pro­
tekció irányában. Hiszen már-már 
ott tartunk, hogy ha valaki befuccsol 
a huszonegyben és egy éjszaka el­
veszti a havi fizetését, szinte megkö­
veteli Rothermere lordtól, hogy 
tartsa kiváló szerencséjének a 
pecheskezü kártyás szanálását.

Vájjon nem gondoltak arra soha­
sem a kéregetők, hogy Rothermere 
lord nagyon szivéből unhatja már ezt 
a bosszant®, véget nem érő, örökös 
kuncsorgást és kunyerálást? Vájjon 
azt hiszik, hogy azért indította meg 
akcióját a nemes lord Magyarország 
érdekében, hogy a kéregetők serege 
most merő hálából anyagilag tönkre­
tegye? Vájjon milyen véleményben 
lesz rólunk Anglia legnemesebb lord­
ja, mikor látja a kéregetők, kunyerá- 
lók, cigánykodók szűnni nem akaró 
seregét, a kifordított tenyereket s 
hallja kórusban a hol kérő, hol kö­
nyörgő, hol esedező, hol agresszív 
hangot: Gyerünk a pénzzel?!

Nem vonatkoznak ezek a sorok 
egyik emberre se, egyik egyesületre 
sem külön-külön. Tudjuk, hogy nagy 
a mi nyomorúságunk s tudjuk, hogy 
a nyomorúság sok olyan lealázó lé­
pésre ráviszi az embert, amitől bol­
dogabb pillanatban bizonyára ön-

maga borzadna vssza. De talán egy
kis szünet mégis csak beállhatna már 
a kilincselésekben.

Elvégre Rothermere sokszor ér­
velt azzal is, hogy segíteni kell raj-

Mussolini veszélyesnek tartja
Európa mai állapotát
A berlini sajtó a Duce nyilatkozatáról

Berlin, január 11. Mussoliui- 
nek a békerevizióról tett nyilatkoza­
tával kapcsolatban a Berliner Bör­
senkurs a többek között ezeket irja:

Amit ez a férfi, aki teljesen a cse­
lekvés embere, a jövő számára való­
nak, vagy kívánatosnak jelent, azt 
bizonyára akarja és az ő akarata 
Olaszország akarata.

Vannak nemzetek, — mondja Mus­
solini, — amelyek nem maradhatnak 
meg mai állapotukban, igy például
Magyarország. Azonban az ilyen nem jelenti azt, hogy mindazt rneg- 
szavak általános és lényegbeli meg- tartsák, amit Versaillesben és kör­
fogalmazása azt mutatják, hogy nyékén papírra vetettek.

JA politikai pártok feloszlatásával, 
erélyes purifikáciőval működik tovább 

a szerb diktatúra
A bulgár sajtó vegyes érzelmekkel fogadja 

a jugoszláviai változásokat
veznek ki, mely csak szakemberek-Belgrád, január 11. Zsifkovics tá­

bornok, az uj szerb miniszterelnök, a 
londoni Daily Telegraph belgrádi kü­
lön tudósítójával folytatott beszélge­
tése folyamán kijelentette, hogy

Szerbia visszatér a parlamentá­
ris rezsimhez, mihelyt Zsifkovics 

külön feladata véget ér.
Tagadta, hogy a jugoszláviai rend­
szerváltozás az abszolutizmus állan­
dósítását, katonai diktatúrát vagy 
fasizmust jelent. Hozzáfűzte, hogy 
sohasem vett részt semmiféle párt­
politikában.
'Politikámé: tes politikai pártok

A politikai pártok feloszlatása 
ügyében még mindig teljes a bizony­
talanság. A Vreme azon a vélemé­
nyen van, hogy politikai pártok ma 
tulajdonképen nincsenek, minthogy 
az állam hatályosabb védelméről 
szóló uj törvény i

minden politikai part működését 
betiltotta.

Az egyes pártok vezetősége ezzel 
szemben arra az álláspontra helyez­
kedik, hogy az uj rendeletek csupán 
a pártok politikai működését korlá­
tozzák, mig gazdasági kulturális mű­
ködésükre nem lehetnek befolyással. 
A pártvezérek ennek megfelelően 
most

uj pártprogrammot dolgoznak ki 
mely kizárólag gazdasági és kultu­
rális kérdéseket fog felölelni.
(^Szerbia uj külügyminisztere

Belgrád, január 11. A Vreme meg­
cáfolja azokat a híreket, amelyek 
szerint a Zsivkovics-kormány tagjai 
csupán első garnitúrának tekinten­
dők és rövidesen uj kormányt ne- 
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tutik, mert nemesek, büszkék, gerin­
cesek vagyunk. Ne ábrándítsuk ki 
ebből a hitéből. Ne higyje, hogy 
Trianon nemcsak szerencsétlenekké, 
de tolakodókká is tett bennünket.

ittnemcsak Magyarországról van 
szó, sőt nemcsak Olaszországról, 
gyarmati igényeivel.

Mussolini Európa mai állapotát 
a háború befejezése után egy év­

tizeddel veszélyesnek látja,
olyannak, amely azt kívánja, hogy 
Olaszország fegyveres készenlétben 
álljon, de ezt a veszélyt békés utón 
le kell győzni, vagy legalább is le 
lehet győzni. Ez a békés ut azonban

ből áll. Úgy tudják, hogy legfeljebb 
a külügyi tárca élén lehet változásra 
számítani, de ennek oka is Marinko- 
vics betegségében keresendő csupán.

Nagy takritás a rendö ségen
Belgrád, január 11. Hir szerint a 

kormány a rendőrségi szervezetből 
eltávolítja a politikailag kompromit­
tált hivatalnokokat és helyükbe kellő 
minősítéssel és tiszta múlttal bíró

tartalékos tiszteket és hadviselte­
ket nevez ki.

Az erre vonatkozó intézkedés kü­
szöbön áll, mig a minisztériumokban 
való tisztogatásra csak bizonyos idő 
múlva kerül sor.

Súlyosan elítéltek egy horvát 
szerkesztőt

Zágráb, január 11. A zágrábi tör­
vényszék ma egyévi fogházra és 
20.000 dinár pénzbüntetésre ítélte 
Devcicet, a Narodny Bal szerkesztő­
jét, mert azt követelte, hogy Horvát­
ország szakadjon el Szerbiától és 
erre a célra erőszakos fellépést is 
hirdetett. Az ügyészség huszonhét 
államellenes cselekvéssel vádolta 
meg a horvát parasztság orgánumá­
nak szerkesztőjét, húsz esetben 
azonban a bíróság felmentette.

A bulgár sajtó a diktatúráról
Szófia, január 11. A bulgár közvé­

lemény a jugoszláv ügyekkel igen 
élénken foglalkozik. Kormánykörök­
ben nagyon tartózkodó magatartást 
tanúsítanak s a kormánysajtó nyu­
godt hangon foglalkozik az esemé­
nyekkel.

A kormánypárti Szvobodna Recs 
azt irja, hogy ha az uj rezsim sza­
badságot és jogot elnyomó tartós 
kormányzat akar maradni, akkor 

a kormány és az alattvalók közti 
végzetes következményekkel 
járó konfliktus elkerülhetetlen.

A demokrata színezetű Zora azt han­
goztatja, hogy a bulgár közvélemény 
szívesen fogadja Sándor király kí­
sérletét, hiszen Macedónia is jugo­
szláv tartomány és igy az is hasznot 
húzhat a változásból. Cankov lapja, 
a Decs azt irja, hogy Jugoszlávia 
népe műveltebb annál, •semhogy az 
1. Miklós cár alatti orosz uralomhoz 
hasonlót eltűrhessen. A Zname, a 
demokrata párt orgánuma rámutat a 
diktatúrában rejlő veszedelmekre. A 
diktatúra mindig kifelé tereli a fi­
gyelmet, hogy a belföldön fenntart­
hassa uralmát.

A PÁPA RENDKÍVÜLI JUBILEUMI
ÉVET RENDELT EL 1929-RE

Róma, január 11. Az Osservatore 
Romano pápai dekrétumot közöl, 
melyben a pápa az egész 1929. esz­
tendőre „extra ordineum jubileum“ 
elnevezéssel rendkívüli jubileumi 
esztendőt rendelt el. A dekrétum tar­
talmazza azokat a feltételeket, ame­
lyeknek teljesítői a jubileumi esz­
tendő alatt általános bánbocsánatra 
számíthatnak.

>oo
Ismét l aj van kínéban

Sang hal, január 11. h"liter: Csüng 
Cso-Lin fia, Csang-Hsueh Liang, a 
kit a nacionalista kormány a mand- 
zsuriai kínai közigazgatás vezetőjé­
vé nevezett ki, államcsínyt követett 
el. Megszállta a mukdeni fegyver­
raktárt és börtönbe vetette Yang- 
Yu-Tingt, Csang-Cso-Lin fővezérsé- 
gének volt főnökét, továbbá két más 
mandzsuriai magasrangu tisztvise­
lőt, akik hir szerint vonakodtak ma­
gukat alárendelni a nacionalista kor­
mánynak. Yang-Yu-Tingt ma reggel 
agyonlőtték. •

<?oo
MEGTALÁLTÁK KOLUMBUS 

KRISTÓF HALOTTI BIZONYÍT­
VÁNYÁT

Páris, január 11. Tegnap megtalál­
ták Kolumbus Kristóf halotti bizo­
nyítványát. A nagyjelentőségű törté­
nelmi okmányra a kubai spanyol tu­
dományos intézet egyik tudósa 
akadt a városi levéltárban. A halotti 
bizonyítvány szerint Kolumbus Kris­
tófot Sevilla egyik templomában te­
mették el. de fel van jegyezve a bi­
zonyítványban, hogy Kolutpbust ké­
sőbb San Domingóban helyezték 
örök nyugalomra, mert végrendelet­
ben meghagyta és később ezt az 
akaratát teljesítették.

Swen Hédin Peklngben
Peking, január 11. Swen-Hedin 

Középázsiában több hónapon át foly­
tatott kutatása után ideérkezett. Az 
általa felkutatott területen 5 meteo­
rológiai állomást létesített
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Samarjay Lalos 
államtitkár

(A Hajdulöld tudósítóidtól.) 
Kormányzó a kereskedelemügyi 
niszter előterjesztésére 
Lajosnak, a --------
nőkének az államtitkán

A 
mi- 

: Samarjay 
a Magyar államvasutak el- 

; ' ' i címet ado­
mányozta. Samarjay Lajosnak kivá­
ló érdemei vannak az államvasutak 
rendbehozatala körül és most külö­
nösen nagy munkát fejt ki az export 

jlesztésének előmozdítására.

ideiglenesen marad a pénzügyi tárca 
élén s helyébe később Robinson ban­
kárt, a Dawes-bizottság tagját fog­
ják kinevezni . Donovan főállam- 
ügyészi kinevezése egyelőre még

Esy fekvő beteg kihallgatása 
az Erdélyi ügyb n

Budapest, január 11. Erdélyi Béla 
ügyében a bíróság ma lakásán a be­
tegen fekvő Fodor Istvánt hallgatta 
ki. Fodor István azt vallotta, hogy 
Erdélyi őt soha csolnakázni nem hív­
ta,

sohasem kérte arra, hogy t°r' 
gáes Annát vigye ki a Dunára 

és ott lorditsa ki a vízbe.
Ez azért is kizárt dolog, mert évek 
óta ágyban fekvő beteg. Erdélyi 
egyalkalommal kijelentette, hogy 
Forgács Anna a kölni víztől a ko­
kainig mindent szed. I anut vallomá­
sára megeskették.

f •?

CA1LLAUX SÚLYOS AUTÓ­
BALESETE

Páris, január 11. Wolíf: Caillaux 
volt francia pénzügyminiszter álla­
potáról, aki autóbalesetet szenvedett, 
az orvosok közük, hogy könnyű 
agyrázkódást, arcán több sebet, orr­
csonttörést, továbbá véraláfutásokat 
a szem alatt és a kuicscsonton álla­
pítottak meg. Hőmérséklete 38 fok. 
Cailllaux, aki tegnap este vonaton 
érkezett Párisba, néhány politikai 
érkezett Párisba, erősen be volt kö­
tözve és tolószéken vitték az autó­
hoz.

LÁNCON TARTOTTAK EGY 
TÉBOLYODOTTAT

Szeged, január 11. A dorozsmai 
■csendörség Kádár Német Lajos gaz­
dálkodó óljában láncra kötve találta 
Kovács Lapóta Jánost. Kovács val­
lási tébolyban szenvedett és ahe­
lyett, hogy kórházba vitték volna, 
állati sorban tartották. Az ügyészség 
Kádár Német Lajost, Kovács Lapóta 
Jánosnét, a szerencsétlen ember fe­
leségét és Ocskó Jánost vád alá he­
lyezte. A törvényszék a vádlottakat 
felmentette.

A tábla megváltoztatta az Ítéletet 
és személyes szabadság megsértése 
címén Kádár Német Lajost 14 napi, 
Ocskó Jánost 8 napi fogházra" Ítélte, 
az asszonyt pedig felmentette.

ASSZONYMINISZTER HOOVER 
UJ KORMÁNYÁBAN

Páris, január 11. A Chicago Tri­
bune az uj elnök környezetéből hal­
lotta, hogy az uj kormány összeté­
tele a következő lesz:

Külügyi államtitkár: Fletcher lon­
doni nagykövet.

Pénzügyi államtitkár: Mellon.
Kereskedelmi államtitkár: dr

Klein, a külkereskedelmi hivatal ve­
zetője.

Belügyi államtitkár: Slemp.
Postaügyi államtitkár: Hert asz- 

szony.
Főállamügyész: Donovan.
Mellon pénzügyi államtitkár csak

javitást váltál

Rosenberg és Hammer
PIAC-UTCA 8. TELEFON 4-30.
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bizonytalan, minthogy a Ku-Klux- 
Klan heves kampányt folytat ellene, 
lévén Donovan katholikus vallásu és 
a „nedvesek" táborának egyik ve­
zére.

Wilkins amerikai sarkutazó szikratáviratot 
küldótt a Graham-földről

Washington, január 11. A Decep­
tion szigetről több laphoz szikratáv­
irat érkezett, amelyben Sir Hubert 
Wilkins sarkvidéki kutató beszámol 
arról, hogy átkutatta a Graham-föl-

det, amely nem függ össze az an­
tarktiszi kontinenssel. Elhatározta, 
hogy most visszatér az Egyesült-Ál­
lamokba és tavasszal folytatja a 
déli sarkvidék kikutatását.

Prágában elfogták a bécsi szovjet­
képviselet futárját,

akit a bolseviklek külön megbízatással Budapestre küldtek 

A szovjetmesbizott Blitz Armin, az 1923-1 
lőcsei kommunista felkelés szervezője

Prága, január 11. A Lidove Novini 
szerint a pozsonyi rendőrség letar­
tóztatta Blitz Ármin, a bécsi szovjet­
képviselet futárját akit Magyaror­
szágra küldöttek azzal, hogy keres­
sen összeköttetést a magyarországi 
kommunistákkal. Blitz kihallgatása 
során úgy vallott, hogy Budapesten

valami zsebtolvaj minden pénzét el­
lopta és ezért inkább vissza akart 
térni Csehszlovákián át Becsbe. A 
pozsonyi rendőrség Blitzről megál­
lapította, hogy ő szervezte meg az 
1923. évi lőcsei kommunista felke­
lést. Akkoriban el is ítélték, de meg­
szökött.

Állást keresni Indult Kispestre 
egy fiatalember a vonat lépcsőjén

Lezuhant és a klinikán ápolják

(A Hajduföld tudósítójától.) Pénte­
ken délelőtt a nyíregyházi személy­
vonattal egy súlyosan sérült fiatal­
embert hoztak, aki Ujfehértó kör­
nyékén leesett a vonatlépcsöről s 
fejjel a pályatestre zuhant. A fiatal­
embert Vamveri Lajosnak hívják és 
saját bevallása szerint Kispestre 
akart utazni, mert már hosszabb ide­
je nincsen állásban s ott akart sze­
rencsét próbálni s elhelyezkedni. Úti 
költsége nem vöt s azért Kispestig

a lépcsőkön akarta megtenni az utat. 
Ujfehértó környékén már nem bírta 
tovább s lezuhant a vasúti töltésre. 
A balesetet észrevették és a szeren­
csétlenül járt fiatalembert felvitték a 
vonatra s behozták Debrecenbe. Az 

.állomásról értesítették a mentőket, 
akik a súlyosan sérült fiatalembert 
elsősegélyben részesítették, majd be­
szállították a sebészeti klinikára, ahol 
megröngenezték és kezelés végett 
ápolás alá vették.

Ötvenkétezer pengő alaptőkével 
segé y egyesületet szerveznek ? debre­

ceni rendőrkerületben
(A Hajduföld tudósítójától.) Az ál­

lami alkalmazottak közül kétségtele­
nül a rendőrségi alkalmazottak van­
nak kitéve a legtöbb és legkülönbö­
zőbb veszedelmeknek. Betegség, bal­
eset, utcai támadás szinte nap-nap 
mellett fenyegeti a szolgálatos rend­
őrt. A beteg rendőrtisztviselö csak 
nagyon kevés állami segítségben ré-

szesül és ha jövedelmét a gyógyke­
zeltetésére fordítja, akkor családjá­
nak kell nélkülöznie.

A debreceni kerület főkapitánya, 
Ghiczy Tihamér dr. a kerület tiszt­
viselőinek az erejéből próbált olyan 
helyzetet teremteni, hogy a kerület-

■n levő rendőralkalmazottak hóna 
alá nyúlhassanak, ha bajba kerül. —

Csemegeosztályunk specialitásai:
Prágai főtt sonka Kandirozott gyümölcsök
Eszterházy felvágottak 
Bécsi és szepesi virstli 
Rajnai és tengeri lazac

Jam és izek 
Csipkerózsa íz
Áfonya befőtt

Szardíniák : francia, olasz, angol Teák és tearumok 
Valódi angol és 
Koestlin-féle teasütemények 
Pumpernickel 
Gerbeaud cukorkák

és portugál 
Pisztráng és tonhal 
Tengeri rákok 
Ráklevesek
Teknösbéka leves Floris dessertek
Szarvas gomba Heller csokoládék
Szárított lengyel gomba 
Orosz kaviár 
Savanyított halak

Lukács cukorkák 
Suchard, szerencsi, 
Coestlin és Maul

Halak különféle mártásokban csokoládék főzésre
Kelettengeri hering és és nyers evésre.
Angolnák Aspikban Déli gyümölcsök:

KontsekGéza.
nidil: liiiiil-ilN fi. Will: FliMlH 22-24.

52 ezer pengő 
a működését.

aki állásában 
főkapitány, al­

Megszervezték a Rendőrkeriileti Se­
gélyalapot, amely a rendőröknek és 
hozzátartozóiknak betegség vagy 
halál esetén pénzbeli segélyt vagy 
kamatmentes kölcsönt adott.

Hat esztendővel ezelőtt a közön­
ség támogatásával és a bankok se­
gítségével teremtették meg ezt a 
rendőr-alapot, amely azóta nagyon 
sok könnyet törölt le.

A Kendőrkerületi Segélyalap ja­
nuár 1-jével megszűnt ebben a for­
májában működni és a belügyminisz­
ter jóváhagyásával átalakul a debre­
ceni rendőrkerület segélyegyesüle­
tévé.

A segélyegyesület 
vagyonnal kezdi meg 
Tagja minden rendőr, 
van. Elnöke a kerületi 
elnöke a helyettese.

A segélyegwsület minden bizony 
nyal még hatWtósabban tudja majd 
támogatni a sőLplyr szoruló rend­
őröket, mint megszüntetett elődje, a 
ren dóra lap.
WVWMMWWVWMAAAAAMM

A Ferencváros győzött, 
a Hungáriát megverték
Budapest, január 11. A Ferencvá­

ros utolsó turamérközésén az FC 
Oporto-t 5:3 (2:2) arányban meg­
adásra kényszerítette. A küzdelem 
felette izgalmas volt. A vezető gólt 
a portugálok rúgták, de 1 uray csak­
hamar kiegyenlített. Ezután még két 

benevezetett az ellenfél, lakács II. 
és Turay azonban ismét egalizáltak. 
A Ferencváros félelmetes finisének 
ezután végül is értékes győzelem 
lett a vége, mert Takács 11. — aki a 
mezőny kimagasló játékosa volt, — 
még két góllal terhelte meg Oporto- 
hálóját. A magyar bajnokcsapat ma 
reggel indult el Oportoból és kedden 
délután 4 órakor érkezik Budapestre

A Hungária első mérkőzését a kai­
rói válogatott csapat ellen minimális 
gólkülönbséggel: 1:2 arányban el­
vesztette. Félidőben az egyptomiak 
l :0-ra vezettek. A Hungária gólját 
Kalmár lőtte.

A pénzügyminiszter ren elet? 
a kereseti Jés jövedelmi adóról

Budapest, január 11. A pénzügy­
miniszter rendeletet adott ki a 10 
ezer pengőt meg nem haladó általá­
nos kereseti és jövedelmiadó alapok­
nak változatlan fenntartásáról. A 
rendeletben utal a miniszter arra, 
hogy intézkedett már aziránt, hogy 

i mindazoknak az adózóknak az adó­
alapja, akiknek a kereseti adó, illet­
ve jövedelmiadó alapja a 6 ezer pen­
gőt el nem éri, a következő évre vál­
tozatlanul fenntartassék. Az ország­
gyűléstől pedig felhatalmazást szán­
dékozik kérni arra, hogy a változat­
lanul fenntartható adóalap összegét 
10 ezer pengőre felemelhesse. Ezért, 
hogy az érdekelt adózók az adóbe­
vallás kötelezettsége alól már a fo­
lyó évben is mentesek legyenek, el­
rendeli, hogy a kivető közegek mind­
azoknak kereseti adó, illetve jöve­
delmi adó alapját, akiknek adóalap­
ja a 10 ezer pengőt nem éri el, vál­
tozatlanul fenntartsák az 1929 és a 
következő évekre, hacsak az illető 
adózó január hó végéig adóalapjá­
nak újabb megállapítását nem kéri. 
Azok az adózók, akiknek adóalapja 
a 6 ezer pengőt túlhaladja, de 10 
ezer pengőt nem éri el, abban az 
esetben 1928. évre jogerősen megál­
lapított adóalapot magukra nézve 
sérelmesnek tartják és annak újbóli 
megállapítását kérik, január hó vé­
géig csak c kérelmüket terjesszék 
elő, adóbevallásukat pedig kivétele­
sen utólag, február hó végéig adhat­
ják be.
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Kislakások és iskolák építése, 
színházi pályázathirdetés és másfél millió pengős 

beruházási Programm
a jós* és pénzügyi bizottság pénteki ülésén * A bizottság magáévá tette 
a debreceni venerikus diszpenzer felállításának tervét * Állandóan napi­

renden van a köztemető megnyitásának ügye
ros fedezi a színház fűtési és viiági-(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen város jog- és pénzügyi bizott­
sága Zöld József tb. főjegyző elnök­
lésével pénteken délután 4 órakor 
ülést tartott a városházán. Megnyi­
tás után Zöld József, aki ez alkalom­
mal elnököl elsőizben a bizottság 
ülésén, a tagok támogatását kérte. 
Balogh István üdvözölte az uj bi­
zottsági elnököt, majd napirend előtti 
felszólalásában rámutatott arra, hogy 
az állam a közeljövőben nagyobb- 
szabásu építkezéseket fog eszközölni 
Debrecenben. Kéri, hogy a város 
hasson oda, hogy amennyiben mód 
van rá, mindenek előtt a debreceni 
iparosokat és munkásokat vegyék 
figyelembe, amikor a munkálatokat 
vállalatba adják. Vass 'Károly tanács­
nok kijelentette, hogy épen pénteken 
délelőtt egy tárgyalás volt a város 
és a belügyminiszter kiküldöttjei kö­
zött építkezési ügyben. A miniszté­
rium ugyanis a Wesselényi-téren fel­
építteti a csendőrségi Központi épüle­
tet és laktanyát. Az értekezleten egy­
hangúlag amellett foglaltak állást, 
hogy a vállalatbaadásnál elsősorban 
a debreceni iparosokra lesznek te­
kintettel. A csendőrségi laktanya fel­
építése különben a közeljövőben 
megkezdődik.

Vita a Hotnokkerl orvosi 
rendelő körül

A bizottság ezután áttért a napi­
rendre. A tanács javasolja, ohgy a 
Homokkertben a Szabó Káhnán-utca 
34. számú háznál a kerületi tisztior­
vos részére kétszobás helyiséget bé­
reljen ki a város úgy, hogy az ötven 
pengő havi bér felét a tisztiorvos, 
másik felét pedig a város fizesse. 
Hosszas vita indult meg a körül, 
hogy indokolt-e a városnak magára 
vállalnia a bér felét, mert hiszen egy 
korábbi közgyűlési határozat ki­
mondja, hogy a tisztiorvos saját ke­
rületében tartozik lakni és ott a bete­
gek számára hetenként legalább két 
rendelő órát tartani. Végül is a bi­
zottság úgy határozott, hogy a ta­
nácsi javaslatot nem fogadja el, ha­
nem a közgyűlés utasítsa a tanácsot 
ennek a határozatnak a végrehajtá­
sára.

A Csokonai színház bérbe­
adásának ügye

Dr Csűrös Ferenc kulturtanácsnok 
ismertette ezután a Csokonai-szinház 
vállalatbaadásának ügyét. Mint is­
meretes, a szinügyi bizottság három 
alternatívájú pályázat-hirdetést java­
solt. Ezek a következők:

1. Hirdettessék pályázat a Csoko­
nai-szinház 3 évre való vállalatba- 
adására éspedig azon az alapon, 
hogy a város fedezi a színház fűtési 
és világítási költségét (12 vagon 
koksz és 24 ezer kilowattnyira kon­
tingentálva színi évadonként), fedezi 
továbbá a városi színházi alkalma­
zottak fizetését, a tűzbiztosítás diját, 
elengedi a színház vígalmiadóját, 
készpénzszubvenciót nem ad, ellen­
ben szabadkezet enged a színigazga­
tónak a színtársulat összeállítását, a 
műsort és a helyárak megállapítását 
illetőleg.

II- Ugyanakkor hirdettessék pá­
lyázat a Csokonai-szinháznak meg­
határozatlan időre való vállalatba- 
adására azon az alapon, hogy a vá- 

tási költségeit (12 vagon koksz és 24 
kw. villanyra kontingentálva színi 
évadonként), fedezi továbbá a városi 
színházi alkalmazottak fizetését, a 
tűzbiztonsági dijat, elengedi a vigal­
miadót, készpénz szubvenciót nem 
ad, ellenben szabadkezet enged a 
színigazgatónak a színtársulat össze­
állítását, a műsort és a helyárak 
megállapítását illetőleg, viszont 
vállalatbavevö köteles a Csokonai- 
szinház átalakítására vonatkozó 
tervet és költségvetést készít­

tetni, 
azt közgyűlési jóváhagyat után egy 
esztendőn belül megvalósítani. A pá­
lyázatban fel kell tüntetni, hogy ilyen 
letételek mellett hány évig kívánja 
a színházat vállalatba venni az illető 
pályázó.

Javasolja továbbá a színházi,bi­
zottság, hogy az első alternativa 
szerinti pályázat eredményessége 
esetén a városi tanács tegye meg 
az előkészítő intézkedéseket a szín­
ház megfelelő átalakítására s e cél­
ból kérjen fel alkalmas szakembert 
az átalakítások elkészítésére, hogy a 
3 évi vállalati idő után a színház át­
alakítása haladék nélkül keresztül­
vihető legyen.

111. Lehet tenni pályázatot három 
évre és arra a bizonyos átalakítással 
kapcsolatos időtartamra együttesen.

A javaslat előterjesztése után Mar- 
kovics Elemér kijelentette, hogy 
fenntartja a szinügyi bizottság ülésén 
hangoztatott álláspontját; A javasla­
tot végül — szavazás után — a több­
ség elfogadta.
A bizottság hozzájárul a vene 

rikus dszpenzer felállásához
A múlt hét folyamán értekezlet volt 

Debrecenben a venerikus diszpenzér 
felállítása ügyében. Dr Csűrös Fe­
renc ismertette az értekezleten el­
hangzottakat és rámutatott arra, 
hogy a diszpenzért a népjóléti kor­
mány, a Társadalombiztosító Intézet 
és a Stefánia-Szövetség is támogat­
ná. A törvényhatósági bizottságnak 
egyelőre csak az volna a feladata, 
hogy a diszpenzér létesítéséhez elv­
ben járuljon hozzá és hogy alakítson 
egy bizottságot, amelynek feladata 
az ügy előkészítése és a szervezeti 
szabályzat megalkotása. A bizottság 
tagjaiul megválasztani javasolja dr 
Vásáry István polgármestert, dr Csű­
rös Ferenc kulturtanácsnokot, dr 
Láng Sándor tisztifőorvost a város 
részéről, továbbá egy tagot a Társa­
dalombiztosító Intézettől, egyet a 
Stefánia-Szövetségtől, a tudomány­
egyetem orvosi karától és végül 
Bruckner Ernőt, Bőgel Józsefet a 
város közönsége részéről. Kijelen­
tette a kulturtanácsnok, hogy tudo­
mása szerint a népjóléti minisztérium 
évi 2—5 ezer pengővel járulna a 
diszpenzér fenntartásához.

Fejér Ferenc javasolja, hogy a lé­
tesítés már olyan gondolattal mon­
dassák ki, hogy a város fikszirozza 
a maga hozzájárulását és a többletet 
adja majd a népjóléti kormánynak.

Versényi Tibor javaslata szerint 
.mondja ki a közgyűlés, hogy Debre­
cen város hajlandósága az anyagi 
hozzájárulás terén csak addig terjed­
het, amig a város teherbiróképessége 
azt megengedi. A város hozzájárulá­

sának az összegét majd annak idején 
fikszirozzák. Markovics Elemér java­
solja, mondják ki, hogy hzzájárulásá-
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nak arányában megfelelően biztosít­
tassák a város befolyása is.

A bizottság a javaslatot ezekkel a 
pótlásokkal elfogadta»

150 ezer pengő ref. iskolák 
építésére

Ismeretes, hogy a református egy­
ház iskolái fejlesztése szempontjá­
ból érintkezésbe lépett a kultusz- 
korntáimyal. Ennek eredményeképen 
a kormány a létesítendő uj iskolák 
építési költségéből 60%-ot ajánlott 
fél. Az egyház most arra kéri a vá­
rost. hogy a tervbevett három isko­
lát építtesse fel és pedig a Nyilas­
telepen nyolc, a Csapó-kertben hat 
és a Kincseshegyen két tantermes is­
kolát. Ennek fejében átengedi a kor­
mánytól kapott 60%-os hozzájárulást

A műszaki ügyosztály már elké­
szítette az iskolák tervét és költség­
esét, amely szerint a Nyilas-tele­

pi iskola 185 ezer, a Csapó-kerti 150 
ezer, a kincseshegyi 60 ezer pengő- 
göbe kerülne. Az összes költség te­
hát 395 ezer pengőt tesz ki. Ennek 
az összegnek azonban csak negyven 
százaléka terheli a várost, valamint 
a kézi és igás napszámok szolgálta­

ssa, ami 23 ezer pengő. A város te­
hát, minthogy hatvan százalékot az 
állam fizet, körülbelül 180 ezer pen­
gőt fordít a református egyház isko­
láinak felépítésére. Ezt az összeget a 
város a nagy dollárkölcsönböl fenn­
maradt részéből fogja fedezni.

Markovics Elemér hozzájárul a 
javaslathoz, de azzal a megszorítás­
sal, hogy a Csapó-kerti és Nyilas-te­
lepi iskolákhoz ne építsenek még ta­
nítói lakást is. Borsoss József mű­
szaki tanácsos helyesli Markovics 
álláspontját. Zöld József rámutat 
arra, hogy a három iskola létesítésé­
re a takarékossági bizottság 150 ezer 
pengőt irányzott elő, a műszaki ügy­
osztály által bemutatott költségvetés 
szerint 179 ezer pengő volna a vá­
rost terhelő összeg. Javasolja, mond­
ják ki, hogy csak 150 ezer pengő ere­
jéig építkezhetnek. A bizottság el­
fogadta ezt a javaslatot és kimon­
dotta azt is, hogy sem a Csapó-kert- 
bem-sem a Nyilas-telepen nem építe­
nek tanítói lakást.

A római katholikus egyház szintén 
négy elemi iskola építését vette terv­
be, ezekre telket kér a várostól. Az 
iskolák a Pósta-kertben, a Nyilas­

telepen, a Hadházi-utón és a Ho­
mokkertben, a Hubert-örökösök tel­
kén épülne lel, amely utóbbit az 
egyház 2704 pengőért már meg is 
vette és azt kéri, hogy ezt az ösz- 
szeget a város adományképen jut­
tassa neki vissza. A bizottság a ta­
nács javaslatát elfogadta. Levették 
azonban napirendről a református 
egyháznak három templomhelyre vo­
natkozó kérelmét. A terv szerint 
ugyanis a Mester-utcán, a Nyilas-te­
lepen és a Homokkertben épülnének 
fel az uj református templomok. A

Mester-utcán azonban a kijelölt te­
leknek csak egyrésze a városé, a 
másik részt, amelyen most egy fa­
raktár van. négyszögölenként 24 
pengőjével meg keilene váltania. Er­
re azonban a költségvetésben nin­
csen fedezet és igy akkor fognak ér­
demlegesen határozni, ha más, alkal­
masabb helyet jelölnek ki.

A Vllmos-laktanyával szemben 
épül fel az uj kislakásos bérház

Áttértek ezután a város 3 millió 
400 ezer dolláros kölcsönéből fenn­
maradt 1552 pengő felhasználásának 
tárgyalására, amelyet egyik legutol­
só számunkban részletesen ismertet­
tünk. A város ebből az összegből a 
következő beruházásokat fogja esz­
közölni: a külsőségi kutak létesíté­
sére 135 ezer pengőt, katonai lak­
tanyák kijavítására 300 ezer, refor­
mátus iskolaépítéshez 150 ezer, ró­
mai katholikus egyháznak a megvá­
sárolt iskolatelek vételáraként mint 
adományozásra 2704, iskolaépület 
átalakítására 16 ezer, ugyancsak is­
kolaépítésre 40 ezer, a kishegyesi- 
uti gazdasági népiskola kibővítésére 
61,500, két tanyai szülésznői lakásra 
45 ezer, negyvenöt kilométer hosz- 
szu gyalogjáró építésére 150 ezer, a 
Rother-utca rendezésére 3000. a köz­
temető céljaira 150 ezer, hatvan kis­
lakásból álló bérház építésére 300 
ezer és végül a központi egyetem 
előtti térség rendezésére 90 ezer 
pengőt fog fordítani a város.

Ezzel a programmal kapcsolatban 
Zöld József tb. főjegyző kijelentette, 
hogy az uj kislakásos bérház a Vil- 
mos-laktanyával szemben fog fel­
épülni. A lakásínség enyhítésével 
kapcsolatban egyik legégetőbb fel­
adata a városnak a régi téglavető 
rendezése. Erre nézve javasolja, mi­
szerint a tanácsot rövidesen utasít­
sák a tervezet elkészítésére. Indítvá­
nyozza továbbá, hogy a közgyűlés, 
mivel a köztemető megnyitásának 
előmunkálatai már folynak, utasítsa 
a tanácsot arra is, hogy sürgősen te­
gyen javaslatot a ravatalozó és a 
községi temetkezési intézettel kap­
csolatos tervek elkészíttetésére.

Fejér Ferenc javasolja, hogy a 
köztemető ügyében hívjanak össze 
egy felekezetközi értekezletet annak 
mgállapitására, hogy közös ravata­
lozó legyen-é a köztemetőben, vagy
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Mindenféle bel- és külföldi 

szén, koksz, tojásbrikett, 
‘tűzifa és Berentei szén
it

Gabányi Sándor utóda
Láng Miklós, Debrecen legrégibb cégénél e 
a legolcsóbb napi áron beszerezhető.

Csapó-utca 28. ixám. _______  Telefonozom: 4—48.

pedig külön-külön minden egyes fe­
lekezet számára. Zöld József kije- 
leniette, hogy ezt az értekezletet föl­
tétlenül össze fogják hívni. Balogh 
István a mezőgazdasági középiskola 
felállítását sürgette. Ezután a bizott­
ság a tanács javaslatát magáévá 
(ette.

Tegnapi számunkban ismertettük 
részletesen a városnak azt a tervét, 
amely a Petőfi-tér és a Piac-utca in­
tenzivebb világítására irányul. A 
terv megvalósítása mintegy 47 ezer 
pengőbe kerül. A bizottság a tanács 
javaslatát minden részletében el­
fogadta.

Nagy megütközést keltett a buda­
pesti Mérnöki Kamarának az az át­
irata, amelyben a versenytárgyalá­
sok mellőzését kéri s amelyben be- 
•elenti, hogy eltiltotta a tagjait a 
város által a jövőben esetleg hirde­
tendő versenytárgyalásokon való 
részvételtől. A bizottság javaslata 
értelmében felirattal fordulnak az il­
letékes miniszterhez, amelyben rá­
mutatnak a budapesti Mérnöki Ka­
mara intézkedésének a sérelmes vol­
tára és kérik a minisztert, hogy a 
Kámarát annak visszavonására br­
it!. A felirat egy' példányát megkül­
dik a Mérnöki Kamarának is.

Több tárjzy nem lévén. Zöld Jó­
zsef tb. főjegyző a jog- és pénzügyi 
bizottság ülését este 7 órakor bere­
kesztette.

Nagy István pőre
Budapest, január 11. A Nagy Ist- 

ván-ügy mai tárgyalásán Ernszt 
Gyula volt szakértő jelentéktelen ta­
núvallomása után az iratokat ismer­
tette a bíróság. Kallós Henrik és Ke­
mény Sándor azt vallotta, hogy 
tfagy István szigorú volt, de soha­
sem goromba. György Ernő dr. és 
Nagy József pályafelvigyázó jelen­
téktelen vallomása után a tárgyalást 
hétfőre halasztották.

Tomboló vihar
a Fekete tenger partvidékén
Bukarest, január U.K Fekete-ten­

ger partvidékén hatalmas vihar dü­
höng, a Dobrudzsában pedig erős hó 
fuvás tombol. Bukarest és Konstan­
za között megbénult a táviróössze- 
köttetés és csak a konstanzai szikra- 
táviróállomás ad le rövid jelentése­
ket a viharokról.

A Fekete-tengeren több hajó S. O. 
S. jeleket adott le. Az „Owen More" 
angol gőzöst a vihar letépte horgo­
nyáról és megrongálta. Több hajó a 
vihar miatt nem tudta elhagyni a ki­
kötőt.

Tiz havi börtönbüntetésre 
ítéltek egy szélhámos 

klinikai szolgát
(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­

receni királyi törvényszéken pénte­
ken délelőtt tárgyalta Serly Jenő 
büntetötanácsa Dudás István klinikai 
szolga bűnügyét, akit az ügyészség 
egyrendbeli csalás büntette és há­
romrendbeli sikkasztással vádolt. Du­
dás a múlt év nyarán dr Halmágyi 
Béla tanársegéd és két debreceni ta­
nársegéd kárára sikkasztást követett 
el, aztán az egyik cipőüzlet tulajdo­
nosától kicsalt egy pár cipőt.

A főtárgyaláson Dudás részben be­
ismerő vallomást tett s elmondotta, 
hogy Halmágyi Béla tanársegéd ese­
tében nem sikkasztott, mert a tanár­
segédnek érkező 160 pengő kész­
pénzt a postáról visszajövet elvesz­
tette. A bíróság több tanút hallgatott 
ki, akik a vádlott bűnössége mellett
wvmwvmwwwmmvmamimwwwwwwvmvwmmmwmmmmramá

Megkezdődött a tisztifőorvosok 
országos kongresszusa

Budapest, január 12. Az egészség­
ügyi közszolgálatban álló orvosok 
régi kívánsága vált valóra Vass Jó­
zsef dr. népjóléti és munkaügyi mi­
niszternek azzal az intézkedésével, 
hogy a törvényhatóságok tiszti fő­
orvosait a folyamatban levő és a jö­
vőre tervbevett egészségügyi refor­
mok megbeszélése végett értekezlet­
re hívta meg. A miniszter igy akart 
alkalmat nyújtani a vezető tisztior­
vosoknak arra, hogy az egészség­
ügyi kormányzat terveivel a hivata­
los érintkezés keretein túlmenően be­
hatóbban megismerkedjenek, vagy az 
életből merített tapasztalataikon 
nyugvó észrevételeiket a miniszter 
előadójával közvetlen eszmecsere 
utján közölhessék. Az értekezlet az 
országos közegészségügyi intézet 
előadótermében pénteken reggel nyi­

A múlt év bűnügyi statisztikája 
a debreceni kir. ügyészségen

(A Hajduföld tudósítóidtól.) A 
debreceni kir. ügyészségen a napok­
ban zárták le a múlt évi bűnügyi sta­
tisztikát, amely hű tükörképe a műit 
évi ügymenetnek. Dr. Mező Sándor, 
a debreceni kir. ügyészség vezetője 
az alábbi kimutatást bocsátotta mun­
katársunk rendelkezésére:

Az ügyforgalom 1928-ban 200 da­
rabbal kevesbbedett az 1927. év for­
galmához viszonyítva. A múlt évben 
azonban igen sok volt a verbális bűn­
cselekmények száma. Ellenben csök­
kentek az élet elleni bűncselekmé­
nyek. Az ügymenet kifogástalan 
volt. A vagyon elleni bűncselekmé­
nyeknél emelkedés mutatkozott az 
1927. évhez viszonyítva. Feltűnően 
sok és megdöbbentő a bűnözők 
számaránya a közhivataloknál. A 
fogházban 110 hely van s a fogház­
őrök számát 24-ről 34-re kellett fel­
emelni. A múlt évben imaház is léte­
sült a fogházban.

A Levente-intézmények rendkívül 
jó hatást gyakoroltak a fiatalkoruak-

Elfogták a legveszedelmesebb 
debreceni betörőt

Vadházastdrsánál sikerűit elfognlok a detektíveknek Bernit Józsefet
A nyomozó hatóságokat többször 

foglalkoztatta Berndt József. Múlt 
év folyamán eljárás indult ellene be­
töréses lopás elkövetésének alapos 
gyanúja miatt. Bernát József a nyo­
mozás időtartama alatt elszökött 
Debrecenből. Átment román, majd 
később cseh megszállott területre s 
huzamosabb időn át ott tartózkodott.

A hatóságok a szökésben levő Ber­
nát ellen körözőlevelet adtak ki. En­
nek alapján a rendőrség állandó nyo­
mozás és megfigyelés alatt tartotta 
azokat a helyeket, ahol Bernát az­

tettek vallomást. A perbeszédek el­
hangzása után a bíróság ítélethoza­
talra vonult vissza s rövid tanácsko­
zás után Serly tanácselnök kihirdette 
a törvényszék Ítéletét, amely Dudást 
tiz hónapi börtönbüntetésre ítélte. Az 
Ítéletet úgy a vádhatóság, mint a vé­
delem megfelebbezte.

tották meg, amelyen Seholtz Kornél 
államtitkár elnökölt. Az országos 
egészségügyi intézet igazgatója az 
egészségvédelem egységesítéséről. 
Kolosváry Sándor dr é. ü. főfel­
ügyelő a fertőző betegségek bejelen­
tésének rendezéséről beszélt. Pénte­
ken délután az értekezlet tagjai az 
uj intézet berendezését tanulmá­
nyozták. Ezt követőleg Kovács Sán­
dor dr., Győr város tiszti főorvosa a 
hatósági orvosok legális mellékjöve­
delmének kérdéséről, Pollermann 
Arthur dr. miniszteri tanácsos az 
egészségügyi propagandáról tartott 
előadást. Az előadást széleskörű, 
igen tartalmas vita követte, amely­
ben a megjelent törvény hatósági or­
vosok részletesen hozzászóltak az 
egyes kérdésekhez.

ra s ezeknél jóval kevesebb lett a 
bűnözök aránya. A múlt évben 4664 
feljelentés érkezett az ügyészségre s 
nyomozás indult meg 4787 újabb 
ügyben. 2919 esetben származott a 
feljelentés a rendőrségtől, 1468 eset­
ben pedig a csendőrség adott felje­
lentést az ügyészségnek. 659 bűn­
ügy tárgyalásánál vettek részt 
ügyészek. Külön kiemelte az ügyész­
ség vezetője, hogy a rendőrség és 
a csendörségtöl beérkező akták 
anyaga rendkívül pontosan és ügye­
sen van feldolgozva.

A törvényszék 2031 ügyet tár­
gyalt le a múlt évben s 3018 ügyben 
megkezdték a tárgyalást. 6622 ügy­
ben volt ügyész megbízva járásbiró- 
sági tárgyalásokon. A fogházban 
'211 embert csuktak le a múlt év­
ben. 1928 január 1-én 211 rab volt 
a fogházban, 1929 január 1-én 251. 
Fiatalkorúak ellen 1927-ben 867 fel­
jelentés érkezett, addig 1928-ban 
csak 607. Előzetes letartóztatásba ke­
rült a múlt évben 294 ember.

előtt is meg szokott fordulni.
Csütörtökön délután aztán végre 

sikerült Szilassy Imre nyomozónak 
Bernát Józsefet elfognia. Bernát ép­
pen vadházastársánáí tartózkodott, 
amikor Szilassy meglepte. Bernát 
megkísérelte a szökést, de erre 
már nem volt ideje.

Pénteken délelőtt a kihágási osz­
tály elé állították, mert a kihágási 
eljárást is le kellett folytatni ellene.

Dr. Tóth Sándor rendőrfogalma­
zó, kihágási büntetőbiró 14 napi el­
zárására ítélte Bernátot. Kjhágási bün­

tetése letöltése után átadják a bűn­
ügyi osztálynak, amely lefolytatja a 
nyomozást, mert Bernát Józsefet il­
letőleg még tisztázásra szorul bizo­
nyos gyanúsítások ügye.

Bernát József amióta átszökött, 
itl-ott bujkálva húzta meg magát, 
amig csütörtökön délután kézre- 
k erűit.

Csicserin orosz külügyi 
népbiztos kellemetlen 

lakáspöre Párisban
Paris, január 10. A cári uralom 

idején kicsiny párisi bútorozott szo­
bában lakott a szovjetkormány je­
lenlegi külügyi népbiztosa, Csicse­
rin. A Rue Lavallois egyik rozoga 
házában volt ez a lakás s az ára is 
ennek megfelelő, évi 100 frank volt.

A cári uralom összeomlása után, 
1917-ben, Csicserin hirtelen eltűnt 
Parisból. Váratlanul elutazott és el­
felejtette felmondani a lakását. Ma­
nin ur, a lakás tulajdonosa azt hitte, 
csak rövid időre távozott el az al­
bérlője. Fenntartotta a szobát azzal 
a reménnyel, hogy lakója egy szép 
napon megint visszatér hozzá.

Egy év is eltelt már, de Manin hiá­
ba várta lakóját. Ekkor az újságok­
ból megtudta, hogy kecskeszakállas 
lakója miniszter lett Oroszország­
ban. Manin épp olyan szkeptikus 
orosz dolgokban, mint a többi fran­
ciák és magában azt hajtogatta, 
hogy a bolsevizmus nem lesz hosz- 
szuéletü és Csicserin előbb-utóbb 
visszatér Párisba. Tiz évig várt tü­
relmesen erre a fordulatra Manitu 
Amikor aztán látta, hogy Csicserin 
teljesen megfekdkzett róla, elvsztet- 
tc türelmét és

beperelte az orosz külügyi nép­
biztost a párisi járásbíróságon a 

szoba tiz évi béréért.
Ezer frank megítélését és a kilakol- 
tatási végzés meghozatalát kérte a 
járásbíróságtól.
Csicserin nem jelent meg a tárgya­

láson, mert az idézést Moszkvában 
nem tudták neki kézbesíteni. Abban 
az időben éppen egy németországi 
fürdőn tartózkodott. De a per tár­
gyalását megtartották. A törvény­
széki szolga háromszor kiáltotta a 
bírósági terem előtt Csicserin nevét, 
aztán a biró az alperes távollétében 
i.ozta meg ítéletét.

Kimondta Csicserin ki lakottat d- 
sát

és szabaddá tette Manin ur kis szo­
báját. Az ezerfrankos követelésre 
nézve a bíróság nem döntött. Az el­
nök azt a barátságos tanácsot adta 
Manin urnák, keressen békés meg­
egyezési módot az orosz külügymi­
niszterrel, mert igy bizonyára köny- 
nyebben megoldható a kérdés.

CSÖDÖRCSÍKÓ
A szerencsi cukorgyár pazdasá- 
gairaa eladásra kerül 1 darab 
importált belga csődör után szár­
mazó hathónapos világospej cső- 
dörcsikó, továbbá 4 darab ma­
gas, félvér simmenthali, tenyész- 
képes, kifogástalan küllemű nagy 
tejelő anyáktól származó bika 
» 25 db 11 hónapos mangalica kan

Nyíregyházán olvassa a

„Tisza vidéket“
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Prot. Ernő Kath. Árkád.
Debrecen sz. kir.. város közn üvelödésí 

i könyvtára (Dén-muzeum) szeptember 1-tő! 
nyitva délelö t 10—1-ig, délután 4 -7-ie, 
vasárnap délelőtt 10-12 óráig

A gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak a következők: Kossuth Piac-u. 26., 
Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és 
Teleki-u. sarok, II. Rákóczy Ferenc Külső­
vásártér 1., Csillag Árpád-tér 1., Mátyás ki­
rály Nyilas-telep, Márton K.-u. 1.

Meteorologia: Időjóslás: Egyelőre 
még hideg idő várható, később felhő 
södés és némi enyhülés valószínű.

tatfENTISZTEIaETKK

Istentiszteleti rend vasárnap, január 13-án:
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Szele 

György, délután 5 órakor Kardos Lajos. -- 
Kistemplomban délelőtt 9 órakor Hegedűs 
Kálmán, 11 órakor dr. Révész Imre, délután 
5 órakor Hegedűs Kálmán. — Kossuth-utcai 
templomban délelőtt fél 9 órakor ifj. isten­
tisztelet: Mezei Béla; délelőtt 10 órakor 
Molnár Ferenc, délután 5 órakor Madar Zol­
tán. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 
órakor Baja Mihály, délután 2 órakor Ma­
gyar Bertalan. — Ispotály-templomban dél­
előtt 10 órakor Kolozsváry Kiss László, dél­
után 5 órakor Siposs Imre, — Homokkert­
ben délelőtt 10 órakor Nagy Sándor. Nyulas- 
barakkban délelőtt 10 órakor Tantó Sándor. 
Nyilas-telepen délután 3 órakor Papp Gábor. 
Csapókertben délután fél 3 órakor Gerda 
Sándor. Hármashegyen Bagdy Dániel. Bán­
kon Vajda László. Szepesen dr Erdélyi Sán­
dor. Macson Konrád Zoltán.

Január 13-án vasárnap a Nagytemplomban 
déli 12 órakor levente Istentisztelet lesz. 
Prédikál: Mezey Béla ref. lelkész.

A római katholikus templomban:
Rendes vasárnapi szentmiserend. Délelőtt 

fél 10 órakor nagymise, utána szentbeszé­
det mond Kovács Sándor káplán, a Katholi­
kus Figyelő szerkesztője. Utolsó mise fél 1 
órakor. Délután fél 4-kor szentolvasó, utána 
prédikál dr. Lakatos Sándor káplán.
A görög szertartásu róm. kath. templomban:

Rendes vasárnapi szentmiserend. Reggel 7 
■ órakor reggeli istentisztelet. 8-kor diákmise, 

ö-kor katonamise a görög és latin szertar­
tásu róm. kath. katonák részére, 10 órakor 
nagymise, utána prédikál Papp Gyula pa- 
rochus, szentszéki tanácsos. Utolsó mise há­
romnegyed 12-kor. Délután 3 órakor ve­
sse rnye.

Az evangélikus templomban
13-án, vasárnap délelőtt 10 órakor az isten­
tiszteletet Lábossá Lajos helyettes lelkész 
tartja. Vasárnap délben fél egy órakor az 
evangélikus leventéknek istentiszteletet tart 
Lábossá Lajos h. lelkész.

ooo
A KÉR. NEMZETI LIGA VÁLASZT­

MÁNYI ÜLÉSE
Az Egyesült Kér. Nemzeti Liga 

debreceni osztálya hétfőn, január 14- 
dn délután 6 órai kezdettel tartja 
meg székháza tanácstermében ren­
des közgyűlését, melyre a tagok 
szives megjelenését kéri az Elnök­
ség.

Az ÉME bajtársi összejövetele. Az 
Ébredő Magyarok Egyesületének
debreceni csoportja szombaton, ja­
nuár 12-én este 9 órakor Kálvin-tér 
17. számú clubhelyiségében bajtársi 

összejövetelt tart.

A TISZÁNTÚLI GAZDAKAMARA 
A GAZDÁK ADÓZÁSI ÉRDEKEI­

ÉRT
(A Hajduföld tudósítójától.) A ter­

ményárak katasztrofális zuhanása, 
az állattenyésztés rentabilitásának 
hiánya, az értékesítési nehézségek, 
magas kamatterhek miatt elviselhe­
tetlenül magas termelési költségek a 
magyar gazdatársadalom anyagi ere­
jét oly mértékben kimerítették s a 
gazdákat oly mértékben súlyos hely­
zetbe sodorták, hogy a Tiszántúli 
Gazdakamara kötelességének tartja, 
hogy adózási könnyítések engedélye­
zését kérje feliratilag a kormánytól.

Felterjesztésében rámutatott a 
Gazdakamara arra, hogy államház­
tartási egyensúlyunknak biztosítása

- - Szombat esti összejövetel az Egységes­
párt körben. A Debreceni Egységespártkör
tagjai ma. szombatot: este 9 órai kezdettel 
ismét összejönnek a párrkőrben. hogy a már 
általános jóhirü kedélyes összejövetelüket 
megtartsák. A tagok női családtagjaikat is 
szívesen látják, mert mindig akad a tagok kö­
zül zongorista és táncos is, úgy. hogy a tea 
után a tánc is járja, mint a legutóbb is, kivi­
lágos kiviradtig. Külön meghívók nincsennek. 
Zenéről a megjelentek maguk gondoskodnak.

— Jégpálya a főreáliskolában. 
A förealiskola jégpályája az intézet 
udvarán megnyílt s naponta reggel 
8 órától este 7 óráig áll a nagy­
közönség és a tanuló ifjúság ren­
delkezésére. Napijegyek intézetbeli 
tanulóknak 2) fillér, más intézet­
beli tanulóknak és főiskolai haliga 
tóknak 30 fillér, felnőtteknek 40 fil­
lér. Bérletjegyek; Intézetheti tanu­
lóknak 3 P, más intézetbeli tanu­
lóknak és főiskolai hallgatóknak 
4.50 P, felnőtteknek 6 P.

— Rendőrségi hir. Porubszky 
Gyula rendörtanacsos, a debreceni 
kapitányság helyettes vezetője és dr 
vitéz Tóth Gyula rendőrkapitány, a 
a bűnügyi osztály vezetője elutazik 
pár napra Debrecenből a szegedi 
rendőrkerülethez. Az elutazás célja 
hivatalos tanulmányügy, amely — 
mint értesülünk —, e hét végén nyer 
befejezést.

— Betörtek egy péküzletbe. 
A Péterfia utca 72. szám aiatt levő 
pékmühelybe múlt éjjel ismeretién 
tettesek az ablakon keresztül betör­
tek. A betörést reggel vették észre, 
s akkor megállapították, hogy több 
kenyér s pár kilogramm szalonna 
hiányzik. A rendőrség széleskörű 
nyomozást indított a tettesek kézre 
kerítésére.

— Elloptak egy kabátot. A 
rendőrség központi ügyeletén felje­
lentést tett a Széchenyi utca 6. sz. 
alatt lakó szabómester, bogy egy 
őrizetlen pillanatban tolvajok le­
akasztották a szegről az egyik érté­
kes felöltőt. A rendőrség megindí­
totta a nyomozást.

— Szabás-varrási tanfolyam ot 
rendez az I. számú gazdasági nép­
iskola felnőttek számára. Jelentke- 
zés délelőtt 8 -12 ig, délután 3—5 ig 
a Mikepércsi ut 10. szám alatt. — 
Tanfolyam megnyitása f. évi január 
hó 16-án reggel 8 'órakor lesz, a 
tanitás eljesen díjtalan. 

érdekében mily fontos közgazdasági 
érdekek fűződnek mezőgazdasági 
termelésünk rentabilitásának biztosí­
tásához. A külkereskedelmi, vámvé­
delmi és mezőgazdasági termelvé- 
nyek exportját biztosítani hivatott 
intézkedések mellett immár elkerül­
hetetlen a közterhek csökkentése is, 
mivel a gazdák csakis a jelenlegi ka­
tasztrofálisan alacsony árakon való­
sággal elvesztegetett termelvényeik 
befolyó csekély ellenértékéből tud­
hatnak csak adófizetési kötelezettsé­
güknek eleget tenni, miért is egy? 
részt a gazdatársadalom vállain 
nyugvó adóterheknek a súlyosan 
válságos helyzethez arányosított 
mérséklését, másrészt pedig fizetési 
könnyítéseknek engedélyezését kérte 
a I iszántuli Mezőgazdasági Kamara.

Rádió-müsnr. Budapest. Szombat. Dél­
előtt 9.15: A Tcmesváry—Kerpely—Pölgdi. 
trió hangversenye. 1. Mozart: Vardzsíuvola 
— megnyitó, 2. Bach: Tavaszi íbrede's, i. 
Beethoven: Trió c-moll, 4. Benporat: Non 
se, 5. Bizet: A perthi lány, 6. Csajkovszky: 
Natha valse, 7. Joumauns: Angol dal, 8. Lum 
bje: Álomképek, 9. Geo Gilbert: Rosary, 10. 
Leslie: Paneles, 9.30: Hírek, 9.45: A hang­
verseny folytatása, 12: Déli harangszó az 
egyetemi templomból, időjárásjelentés, hires. 
12.20: Schrammel-zene, 1: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 2.30: Hí­
rek, élelmiszerárak, 4: Veress Árpád: „Az 
ellopott Archimedes“, felolvassa: Scherz 
Ede. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés, hírek. 5.10: Gallay-Balbel Sán­
dor irodalmi előadása: A világirodalom re­
mekei. (Dickens: „Twist Olivér“.) 5.45: Gra- 
mofonhangverseny, 5.50: A Magyar Cserkész 
Szövetség előadása, 7.30: József királyi her­
ceg tábornagy ő királyi Fensége „A világ­
háború, amilyennek én láttam“ című müvé­
nek a közelmúltban megjelent 111. kötetének 
(Olasz háború, Doberdó) ismertetése s egyes 
Té.zeinelf felolvasása. Felolvassa: PetheöAt- 
tila, a Nemzeti Színház művésze. 8: Részle­
tek Puccini „Pillangó kisasszony“ cimü ope­
rájából. Közreműködnek: Kármán Gizi, Rad- 
nai Erzsi, Szedő Miklós dr.. Pajor Ödön, Ha- 
iagos Károly, a Városi Színház művészei és 
a Városi Színház zenekara. Vezényel Már­
kus Dezső, a Városi Színház fözeneigazgató- 
ia. 9.40: Pontos időjelzés, hírek. 10: Rigó 
Jancsi és cigányzenekarának hangversenye 
z Emke-kávéházból. — E hangverseny szü- 

netjében. körülbeül 10.30: Időjárásjelentés.

KÜLFÖLD. Bécs (517.2 és 577) délelőtt 11 
és délután 4: Hangverseny, 6: Kamarazene, 
8.15: Carl Lafite: Die Stunde. Zenés egyfel- 
vonásos előadása. Berlin (483.9) délután 5: 
Szórakoztató hangverseny. 6.40: Theodor v. 
Lorch előadása, 9: Zenekari hangverseny. 
Boroszló (322.6) délután 4.15: Szórakoztató 
zene, 8.15: Fritz Seemann: Das Scheidung­
souper. Rádió-operett. 10.20: Hangverseny. 
Majna-Frankfurt (428.6) délután 1.15 és 4.35: 
Zenekari hangverseny, 8.15: Vigjátékelőádás 
Utána: tánczene. Prága (348.9) délután 12.30 
és 4.30: Hangverseny, 7: Offenbach: Orphe­
us a pokolban, operaelőadás, 10.25: Szóra­
koztató zene. Róma (447.8) délután 1: Rá­
dió-trió, 5.30: Zenekari hangverseny, 8.45: 
Operaelőadás közvetítése. London (361.4) 
délután 5.15: Tánczene, 7.45: Hangverseny, 
8.30: Katonazene, 10.30: Vaudeville. 11.35: 
Tánczcnc.

wwwwwwwwwwwww
g Vásárlásainál hivatkozzék a g 
«Hajduföldre«

EGYESÜLETI 
ÉS TÁRSADALMI ÉLET

Január 12.
A Jótékony Nőegylet műsoros táncestély« 

a Tiszti Kaszinóban.

Január 13.
Iparosbál. Arany Bika.

Január IS.
A MÁV filharmonikus zenekar hangver­

senye este 8 órakor az Ararty Bika aaAH* 
dísztermében.

Január IS.
A debreceni Csizmadia Árucsarnok Szö­

vetkezet bálja a Korona dísztermében este * 
órai kezdettel.

Január 19.
A Leányclub iótékonycélu előadása délután 

fél 4 órakor a Csokonai-szinháiban.
Jogászbál. este Ki óra. Bika dísztermében.

Január 2*.
A Nyukosz debreceni főcsoportiának köz­

gyűlése délután 4 órakor a városháza ta­
nácstermében.

A Polgári és Gazdakör bálja az Arany 
Bika dísztermében, este 9 órakor.

OOO
A debreceni „Csizmadia Árucsarnok Szö­

vetkezet“ Január 16-án, szerdán este 8 órai 
kezdettel a „Korona" dísztermében (Csapö- 
utca 17. sz. alatt) reggél 6 óráig zártkör* 
táncestélyt rendez. Belépődíj: adókkal 2 P. 
Páholyjegy külön 2 P. Jegyek előre váfthn- 
tók a rendezőség tagjainál és este a pénztár­
nál. Zenét Rácz Laci jóhirnevű zenekara 
szolgáltatja.

OOO

— A Kormányzó hitvese látoga­
tása a csecsemövédö intézetben. Bu­
dapestről jelentik: Horthy Miklós 
Kormányzó felesége csütörtökön 
délelőtt meglátogatta a székesfővá­
rosi tanács és az Országos Stefánia 
Szövetség kezelésében levő és az 
ősszel megnyílt csecsemővédő inté­
zetet

— A miniszterelnök vadászik. Bu­
dapestről jelentik: Bethlen miniszter­
elnök tegnap József kir. herceg bán- 
kuti birtokára utazott, ahol két napos 
vadászaton vesz részt. Valószínű, 
hogy a miniszterelnök innen Mező­
hegyesre utazik vadászni.

— Galánffy Lajos zongoraestje. 
Galánffy Lajos klasszikus zongora­
estje a Zenedében február 2-án, este 
nyolckor, jegyek előjegyezhetők 
Springer könyv- és fotoszaküzleté- 
ben. Telefon 10—57.

— Booth tábornok harca az Üdv­
hadsereggel. Londonból jelentik: Az 
angol sajtó feszült érdeklődéssel 
várja, hogyan fog végződni az Üdv­
hadsereg parancsnokának, Booth tá­
bornoknak és a sunbury-i kongresz- 
szus öttagú küldöttségének mai ta­
lálkozása. A küldöttség ugyanis kö­
zölni fogja a kongresszus határoza­
tát a tábornokkal, amelyben a kon­
gresszus felszólítja az Üdvhadsereg 
főparancsnokát, hogy mondjon le 
tisztségéről és adja át a vezetést fia­
talabb erőknek. A tábornok minden 
valószínűség szerint erélyesen tilta­
kozni fog a határozat ellen s nem 
fogja kiadni egykönnyen a vezetést 
a kezéből. Booth tegnap délután már 
többórás tanácskozást folytatott 
ügyvédjével, akivel a konfliktus jogi 
oldalait beszélte meg.

r A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai száHItója

Cnhnrtni Dániai temetkezési vállalkozó Debrecen, 
I ullullULUulllul Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.
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A mozgószlnbázak közleményül l 
Péntek—Szombat—Vasárnap:

V I G S Z I N H Ä Z

Péntektől :
V i 1 á g f i l Bt 

Főszerepben Lillán Gish, Ralph Fort'* 

Galamb a viharban 
dráma a világháború idejéből 9 felvo­

násban. Kísérők:

Keserves lakoma, BoxlAz, 
bohózatok.

— A vér felfiissitése céljából 
ajánlatos néhány napon át korán 
reggel egy pohár természetes .Fe­
renc József keserüvizet inni. Az 
egész világon rendelik az orvosok 
a valódi Ferenc József víz hasz­
nálatát, mert ez szabályozza a béi- 
müködést, erősíti a gyomrot, javítja 
a vért, megnyugtatja az idegeket és 
ezáltal uj életerőt teremt. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

■

Csak felnőtteknek!
Főszerep en Brigitta Heim Bertha 

von Walter és Jack Trevor:

Az ördöjfi játszma
nagyvárosi erkölcsrajz 8 fejezetben.

Megelőzi:
A nap hőse 

sportvigjáték 6 fejezetben. A főszerep­
ben : BiUy Sullivan.

________ URÁNIA________

Szombat—vasárnap :

Két attrakciói
Főszerepben: Jack Mulhall és Do­

rothy Maokaill.

Pánik a fürdőben
vidám fürdőkalandok 8 felvonásban és

Főszerepben Ken Maynard:

Az ököl országa 
mexikói történet 8 felvonásban. 

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, 
vasárnap 4, 6, és 8 órakor.

— A hortobágyi blkavásár. A Debre­
cen—horiobágyi magyar tenyészbika-telep 
legeltetési társulat ez idén is megrendezi 
rendes évi bikavásárát a Nagyhortobágy 
vasútállomás közelében fekvő Kis-Aiomzug 
pusztai bikatelepe.. A fajtiszta magyar 
származású, jó csontozatu s ridegen ne­
velt álomzugi bikákat a köztenyésztés szá­
mara szívesen szokták vásárolni s ezért 
a hortobágyi bikavásárok az élénk érdek­
lődés jegyében szoktak lezajlani. Az idei 
vásáron mely február 2 -én, csütörtö­
kön lesz megtartva. 60 drb 3 éves bika 
kerül értékesítésre A vásár ügyében fel­
világosítást nyújt a Debreceni Gazdasági 
Egyesüket titkári hivatala, Debrecen, Piac 
utca 61.

— Legalkalmasabb és leghasz­
nosabb ajándék a könyv. — 
Mesés- és képeskönyvek, ifjúsági 
könyvek nagy választékban besze­
rezhetők Csáthy egyetemi könyv­
kereskedésében, Piac-u. 8. Telefon: 
2—96.

— Tükörgyártás, Üvegcsiszülás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Slpkovits, Szív-utca 
15. az. Telefon 354.

SZÍNHÁZ
meteorban

Szombaton:
Csak felnőtteknek!

Világattrakció 12 felvonásban John 
Barrymore és Dolores Costelloval.

És a kísérő műsor 1
Előadások 6 és 8 órakor.

Vasárnap:

Fortuna négyesfogata
Regényes történet 9 felvonásban Jaok 

Trevor fösze replésével. És

Pénz, pénz, pénz
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utolsó napokban a következő 
bejelentések történtek:

Eljegyzések : Petrik János Nagy 
Erzsébet.

Születések: Váradi Miklós zenész, 
fiú Zoltán, Takács József fm., fiú 
János, Dáczer Emil máv. altiszt, 
leány Antónia, Molnár András fm 
leány Jolán, Kovács Konrád máv. 
főmérnök, leány Ilona, Bodnár Fe­
renc bérkocsis, leány Katalin, Ke­
resztes István máv. esztergályos 
fiú Tibor. Szluka Ferenc ápoló, hu 
Ferenc, Ferenczi József soffőr, leány 
Erzsébet. 5 törvénytelen újszülött és 
1 halvaszületett

Halálozások: Egri Rózsi ref. 14 
bór após, Pesti utca 4. Jankó Lenke 
rka h. 5 hónapos Fülöp utct 12. 
Bánk Mihály ág ev 62 évts Sze 
pest u’ca 11. Németh J zsef rt-ath. 
49 éves Tmár utca 38 Sipos Julia 
ref. 9 hónapos Pesti utca 4. özv. 
Darnay Lajosné ref. 63 éves Acél 
utca 15.

Csokonai-szinház műsora:
Szombat bérletszünet, Kardoss 

Géza felléptével: Antónia.
Vasárnap délután fél 4-kor mérsé­

kelt árakkal: Eltörött a hegedűn-..
Vasárnap este bérletszünetben: 

Dolly. Operett.
Hétfő A) bérlet: Szegény leányt 

nem lehet elvenni. Vígjáték-újdonság.
Kedd B) bérlet: Szegény leányt 

nem lehet elvenni. Vígjáték-újdonság.
Szerda délután 3 órakor ifjúsági 

előadásul: Tangókirály nö. Lehár- 
operett.

Szerda este C) bérletben: Szegény 
leányt nem lehet elvenni.

Csütörtök délután 3 órakor olcsó 
zónaelöadásul: Asszonyok bolondja. 
Operett.

Csütörtök este D) bérletben: Sze­
gény leányt nem lehet elvenni.

Péntek bérletszünetben: Az utolsó 
Verebély leány. Operett-bemutató.

Szombat este bérletszünetben: Az 
utolsó Verebély leány.

Vasárnap délután fél 4-kor: Régi 
nyár.

Vasárnap este bérletszünetben: Az 
utolsó Verebély leány.

— Marcel Journet, a párisi 
nagyopera énekművészé egyetlen 
hangversenye január 25 Zeneked­
velők IV bérlet. Napijegyek Méd- 
utznál.

Németh Ha megvált a Csokonai- 
szinháztól

(A Hajduföld tudósítójától.) Né­
meth Ha. a Csokonai-szinház szub- 
rettje csütörtökön levélben bejelen­
tette Kardoss Géza színigazgatónak, 
hogy megválik a Csokonai-szinház- 
tól. Értesülésünk szerint Németh 11a 
azért megy el Debrecenből, mert a 
színház igazgatósága nem foglalkoz­
tatta eléggé tehetségéhez mérten. 
Kardoss színigazgató pénteken dél­
előtt levélben közölte a művésznő­
vel, hogy kívánságának eleget téve, 
szerződését felbontotta. Németh Ila 
pénteken éjjel el is utazott Buda­
pestre.

Nyíregyházán a „TIszavMütar 
olvassa.

Kifc

Jöjjön hozzánk 
ruhát vásárolni 

készpénzért és az alanti 
olcsó áron vásárolhat!

Fekete bőrkabát
Barna bőrkabát szőrmeléssel 
Városi bunda plüseh bélés . .
Városi bunda fáson gloth bélés 
Ulster.............................................
Téli kabát divat színben 
Sajátjával félig bélelt 
Strapa kabát féihosszu . .
Fekete ünnepi kabát gazdász fasonra

p

80 
100
88 
60 
45 
80 
64 
44 
70

Hajdúsági
ruhaáruház, Piac-u. 67. sz.

Vármegyeházával szemben.

Kovács Gyula 
vaskereskedö 
Főutca 17. Bika-szálló

Debrecen,
mellett sarkon

Folytonégő kályhák. 
Egys-erü és zomán­
cozott takaréktüzhe- 
lyek. Kályha-előtét, 
tálc»ák, fásládák. - 
Egészségügyi-, ház­
tartási cikkek, vas­
áruk igen olcsón. 
Aluminium edényvá­
sár, minden darab2 P.
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— Magyar munkásnak ad kenye­
ret, ha harisnyáit Bcnyáts Emil gyá­
rából veszi. Eladás nagyban és ki­
csinyben, Debrecen, Piac-utca 18. 
szám, Tisza-palota.

<=>nc=>
A színházi iroda hírei:

Ma este fél 8 órai kezdettel Len­
gyel Menyhért világhírű színdarabja:

ANTÓNIA
szerepel műsoron, a címszerepben 
Kovács Terus felléptével.

Kardoss Géza — Kovácsy parádés 
alakítója ma este ismét eljátsza régi 
kedves szerepét az

ANTÓNIA
című mulatságos lengyel darabban.

Még délelőtt siessen a pénztárhoz, 
hogy helyet biztosítson az

ANTÓNIA
inai előadására. Remek szereposz­
tás!

Csapó Mária, Ferenczy Marian, 
Lázár Tihamér, Thuróczy Gyula, 
Tamás fellépnek az Antónia mai elő­
adásán.

Holnap délután fél 4-kor mérsékelt 
árakkal:

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM.
Holnap, vasárnap este az óriási 

sikerrel felújított operettsláger:
DOLLY

megy harmadszor Tímár Mával a 
címszerepben. Partnereit: Unger 
Isvánt, Ferenczy Mariant, Tamást az 
eddigi két telt ház közönsége sűrű 
tapsokkal jutalmazta.

Jöjj vissza csókos ifjú nyár. .. 
refrénü gyönyörű dalt a közönség 
Szigeti Jenővel, Cvikli őfensége ala­
kítójával együtt énekli a

DOLLY
holnap esti előadásán. Jegyváltás.

Hétfőn este mutatja be a próza­
együttes Zágon István idei igen ked­
ves vigjátékái, a

SZEGÉNY LEÁNYT NEM LEHET 
ELVENNI

című nagysikerül slágert, melynek 
főszerepeiben Csapó Mária. Lázár 
Tihamér, Ferenczy Marian, Misoga, 
Thuróczy, Sugár, Szigethy Andor és 
Szigeti Jenő hihetőleg Debrecenben 
sikerre viszik e bájos színdarabot.

Kardoss Géza mint kisgazda bril- 
liáns alakítást mutat be a
SZEGÉNY LEÁNYT NEM LEHET

ELVENNI
előadásán. Tömeges jegyváltás.

Jön: Az utolsó Verebély leány.
Operettsláger, péntek este!

TEMTED5EÉ8
A Debreceni Munkás Testedző 

Egyesület ma este fél 8 órakor az 
egyesület clubhelyiségében igen fon- 
tárgysorozattal vezetőségi ülést tart, 
amelyre a vezetőségi tagok pontos 
megjelenését kéri az Elnökség.

TŐZSDE
A pengő Zürichben 9C.621/.,

Budapest 90.62 és fél, Berlin 123.56, New- 
York 519.52 és fél, London 2520.25, Páris 
20.31. Milano 27.18 és fél, Prága 15.38 és fél. 
Belgrád 9.12 és fél, Bukarest 3.12, Becs 
73.07 és fél, Amsterdam 208.57 és fél.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.70—27.85, száz belga 

79.52—79.82, száz cseh korona 16.92—97, száz 
dinár 9.96—10.02, száz dollár 570.50—572.50, 
száz francia frank 22.45—22.65, száz hollandi 
forint 229.55—230.55, száz lengyel zloty 64.10 
64.40, száz léi 3.41—3,47, száz lira 29,85— 
30.10, száz német márka 136.08 136,58. száz 
osztrák scchilling 80.40— 80.75, száz svájci 
frank 110.07—110.47 pengő. A nemesfém­
piacon a magánforgalomban a huszkoronás 
aranyat 23.30—23.40, az ezüst egykoronást 

0.42 -0 44, a forintost 1,15—1.17, az ötkoró- 
nást 2,18—2,22. a szinaranyat iramonként 
3 83, a szinezüstöt grarnonkém 0.10 pengé­
vel legyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a tiszavidéki búzát 23.70 
24.40, a felsőtiszait 23.50 24.20, az egyéb 

származásút 23.25 24,15 pengővel jegyezték 
A rozs ára 21.75 21.85 pengő között moz­
gott.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok liszt­
árai a következők: búzaliszt duplanullás 38. 
nullás 37.50, 1-es 37, 2-es 35 50, 4-es 33.50, 
5-ös 31.50, 6-os 28, 8-as 23, a rozsliszt nul­
lás 35, 1-es 31 pengő január-áprilisi szállí­
tásra.

A takarmánycikkek piacán a tengerit 25.50 
26.60 pengővel jegyezték, a zabot pedig 

budapesti paritásban 25.40 pengővel kínálták.

Állatvásár.
A tegnapi marhavásáron, amelyre 797 da­

rab vágómarhát hajtottak fel, lanyha volt az 
irányzat s az árak 2—4 fillérrel csökkentek. 
Árak élősúly kg.-ként: bika 82—110, ökör 
52—120, tehén 54—110, bivaly 48 -60, nö- 
vundékmarha 56 -100, kicsontoznivaló 28— 
40. rúgott borjú 82 fillér. — A ferencvárosi 
nyílt sertésvásárra 3842 sertést hajtottak fel 
Eladatlan maradt 1377 darab sertés. Arak: 
zsirsertés öreg elsőrendű 142 144, másod­
rendű 134—138, fiatal nehéz 152—154, közép 
138—142, könnyű 110—120, szedett közép
130—134, nehéz angol 136—142, közép 134- 
140, angol hússertés 140— 146, süldő 126 
130, szalonna nagyban 172—174, zsir 202- 
204, szalonnás hasított sertés 170—186 fillér 
kg.-ként. — A marhavásáron mérsékelt fel­
hajtásra és tartott irányzatra számítanak.

Ä Patkányt 
egeret, poloskát svábbogarat azon­
nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsón kapható:

STERN festéküzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.) 
Saját érdekében győződjön meg.

SAJÁT TERMÉSŰ 
vámospércsl ó fajbor 

literenként 80 fillér, 
5 liter vételnél 70 fill.

GELBERGER-nél
József kir. herceg-utca 52. sz.

HIRDETMÉNY
Debrecen sí. kir. város törzstufyájáböl ii 

a hortobágyi álomzugi bikatelepről szár­
mazó 9 darab 4 éves és idősebb tenyész­
bika, továbbá ugyancsak Debrecen sz. kir. 
város törzsgulyájából származó 5 darab 
3 éves bika folyó hó 14-én a Baromvéiár- 
téren délelőtt 9 órakor kezdődő árverése* 
el fog adatni. Debrecen, 1929 Január hó 9.

Gazdasági és erdészeti ágyosztály.

Bálozó hölgyek! 
Styi ruhára tafft selyem — 3.58 
Crépa- Satin — — — — 12.58 
Crépe- Georgette, tiszta selyem 6.98 
Crépe-de-Chine, tiszta selyem 6.98 
Kspha ók az összes divatszinekben.

„Béke“ Aruház,
Szent Anna-utca 2. szám.

Tüzelőanyás
kedvező fizetési fettételek mellett
legjutányoubban beszerezhető a

Tüzelő és Épületf a-
kereskedelmi Rt.-nkl.l

Debrecen, Sas-utca 4.
(Kossuih-utca sarok. KölcsőnO«

< Segélyzö palota.)

A HAJDUFÖLD 
K E <« É IS V FI

Az arkanzászi regulátorok
Irta : 6ERSTÄCKER FRIGYES

(A .Hajduföld“ eredeti fordítása)
(69)

Wilson csakhamar mellette termett és meg­
szólalt, vaiószinüleg csak azért, hogy a csendet 
megtörje: „Megbízása van tehát Robertstől, való­
színűleg Rowson részére. Ez meg akarja vásárolni 
Atkins farmját, amint beszélik, amennyiben Atkins 
elköltöznék.“

„Hát ez nem biztos még?“ ...............
„Ki tudná megmondani? Az öreg fiú sötét es 

zárkózott, mint a sir. Nekem egyáltalán nem mon­
dott ilyesmit.“ , . .

„Miért ne mondhatná magának, akárcsak bárki 
másnak?“ — kérdé Brown elmosolyodva, míg 
Wilson váratlanul egy dal fütyörészésébe kezdett s 
egy vesszővel, amelyet az imént tört volt, lábszár­
védőit paskblta. Némi ideig a felelettel is adós ma­
radt, majd mikor Brown megismételte kérdését, 
visszafogta lovát, s amidőn a másik fiatal ember is 
megállóit, odanyujtotta a kezét és szívélyes han­
gon és tekintettel megszólalt: „Tudja meg hat a 
történetemet Brown, elmondom nehány szóval, — 
maga jó szívvel van hozzám s talán adhat valami 
tanácsot is.“ . ,,

„Halljuk tehát, — válaszolta baratja, — tálán 
adhatok is valami tanácsot, bár ilyesmit nem 
igen szoktak tőlem kérni, pláne — szívügyekben , —- 
s rámosolygott Wilsonra, amint az ismét fuletoveig 
elpirult. , ...

„Igen, igaza van, — suttogta vegre, — valóban 
szívügyről lesz szó, — de éppen nem szerencsésről. 
Ismerős Atkins házában?“

„Sohasem jártam még nála.“ ,.
„Van neki egy fogadott árvalánya, s maga ki 

fog nevetni, ha szivemből beszélek róla. Igen, en 
jól tudom, hogyha szives is most hozzam, mégis 
bensőleg mulatni fog most rajtam. Éppen azért el­
hagyom a‘leírást, röviden hát csak annyit, hogy 

szeretem a leányt, egy éve már, mióta a Fourche 
la fave mellé költöztek, — és az apja nem akarja 
ideadni. Bár ő csak a fogadóapja, mégis ö nevelte 
és derék leányzót csinált belőle, ami egyébként 
legkevésbbé sem a felesége érdeme. Most azomban 
egy olyan férjet akar ráerőszakolni, akit egyálta­
lán nem szenvedhet, és mégis, kínozza vele.“

„Ez persze rossz dolog, — vélte Brown, 
milyen idős a leányka?“

„Sajnos, még csak tizenhét éves, — sóhajtott 
Wilson, — volna legalább huszonegy, akkor nem 
volna szükség az öreg beleegyezésére.“

„Szereti szívből magát?“
„Oh, legalább ezerszer megvallotta már.“
„Hát akkor mire a nagy elkeseredés. A szülők 

szivét idővel csak meg lehet majd lágyítani“, — 
vigasztalta Brown.

„Igen, ha idő volna! — fakadt ki Wilson türel­
metlenül, — de Rowson holnap reggel esküszik és 
akkor Ellennek át kell mennie hozzájuk, hogy a 
fiatal pár háztartását vezesse.“

„Holnap?“ — lehelte Brown elsápadva.
„Igen, délután, — folytatta Wilson, anélkül, 

hogy valamit észrevett volna. — Ha Atkins eladta 
a farmját, Texasba költözik és a leánynak vele kell 
mennie.“

„Hát menjen maga is vele“ — felelte Brown, 
aki alig hallotta társa beszédét.

„Ez nem megy, — válaszolta emez, — öreg 
édesanyám Tenesseeben lakik, Memphisben és őt 
kellene előbb elhoznom. Idegenek között lakik és 
nem engedhetem, hogy igy haljon meg valamikor.“ 

„Akkor igen keveset tehetek magáért, — só­
hajtott Brown szórakozottan, — Atkinset egyálta­
lán nem ismerem, csak egyszer láttam és nagyon 
valószínűtlen, hogy adjon valamit az én közbe­
lépésemre.“

„Azt ne is próbálja meg Atkins-nél, hanem va­
laki egészen másnál."

„Es kinél?“
„Madame Rowsonnál. Maga jó ismeretségben 

áll Robertsékkel és Marion sokat ad magára, azt 
tudom. Ha szépen megkérné őt az én érdekemben, 
bizonyára megtenné magának.“

„Madame Rowson, — mondotta Brown hal­
kan, mintegy mély töprengésbe merülve, -- ma­
dame Rowson tudna segíteni?“

„Óh, ő nagyon sokat elérhet Atkinscknél, 
bizonykodott Wilson. a tavaly, mikor Atkinsné 
olyan sokáig és veszélyesen beteg volt, hetekig 
virrasztott Elennel együtt az ágya mellett. Az ő 
kedvéért mindent megtesznek, olyan jó leány...“

„Igen, igen!" — sóhajtott mélyet Brown.
„Nemde, maga is igy gondolja?“
„Mit?"
„Hogy az ő kedvéért mindent megtesznek.“
„Kedves Wilson, — szólalt meg végre Brown. 

— maga ebben a dologban sokkal jobb közbenjárót 
is találhatna nálam. Rowson bizonyára többet te­
het, mint én.“

„Igaz, - mondotta Wilson félig bosszúsan, — 
ezt jól tudom, de átkozott legyek, ha azt az embert 
szenvedhetem. Az egész szomszédság oda van 
érte, főként az asszonyok egészen belébolondul- 
tak, de én, nem tudom, nekem mindig kellemetlen, 
ha barátságosan kell érintkeznem vele. Különösek 
lehetnek a viszonyai is. Egy év előtt jött ide, maga 
mondja, hogy szegény, nem dolgozik semmit, csak 
prédikál, amiért egy centet sem keres senkitől sem, 
mégis mindig van pénze. Így tölti az idejét egész 
esztendőn át a megyében és akkor elveszi a 
Fourche la fave legszebb leányát. (Persze Ellent 
kivéve, mert hiába, ő mégis csak jobban tetszik 
nekem.) Én ellenem semmit sem tett, nem is tudok 
róla semmit, — legfeljebb azt, hogy gyáva, — de 
mi közöm ehez is, — mégsem kérnék tőle soha 
semmiféie szívességet, mégha az életem boldog­
sága függne is tőle."

„Legyen türelemmel, Wilson, — vigasztalta 
Brown, — ha szereti a leányt és az még nem adta 
a másiknak szavát, még minden rendbe jöhet. Sok 
barátja lakik erre, fiatal és szorgalmas, mit kíván 
még?'*

„A leányt kívánom. Brown, — válaszolta 
nyiltszivflen Wilson, — és ha maga olyan szépen 
prédikál is nekem, mégis olyan, mintha az egész 
világ keserűségét a vállain viselné, ha nem is bi­
zalmas senkihez bánatában. Nem, ilyen csendesen 
én nem bimám ki. Amig Atkins dköltözik, el kell 
dőlnie a sorsomnak, és ha maguk közül senki sem 
akar, vagy senki sem tud rajtam segíteni, nos, 
akkor az ördög vigyen el, ha el nem szöktetem a 
leányt. — és hogy jönni fog velem, azt jól tudom.“

(Folytatjuk.) ,
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ÜZLETEK af
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KERESLET
INGATLAN

ELHELYEZKEDÉS

ELADÁS

1770

Henézás.
Manikűr.

. 36

. 32

. 30

. 38

fás­
utca 
824.

sertés 
Kígyó 
4966

Egy 
100 klg. Príma 
kihasítva eladó, 
utca 6. szám.

Egy
uj komplett íüszerbe- 
rendezés eladó. Ber­
ger festéküzlet, Csapó 
utca 16. 4970

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI ts HITEURODÁJA
PefWkoinc Ingatlanok ««telével és eladásával a legelőnyösebb feltételek meHett.

5-m. INGYENES TANÁCSADÁS Moc-utca M. sz.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
„ a HAJDUFOLD-ben 

a DEBRECENI UJSÁG-ban és a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

WMacaM ketftv*! ssedett MiTik duplán MÁmttUtnak. — fiaMt btráet*«* 
Űrt fa aU Miiek.__________ ______

I 1

Független 
fiatal uriasszony kor­
rekt úriember isme­
retséget keresi Leve­
leket „Szórakozás“ je­
ligére a Független Új­
ság kiadójába kérek. 

4931

Férjhezmenendők,!} 
házasulandók fordul­
janak bizalommal ügy­
nökséghez, Batthyányi 
utca 13., bent az ud­
varban. 49.8

KIADÓ LAKÁS

B TOROZOTT 
szerény szoba ki­
adó. Ispotály u. 13 

Kiadó
2 szoba, konyha, ka­
mara, fürdőszob’ 
kamara, Darabos 
50.

Két szoba, 
konyha kiadó, Had­
házi utca 1., kórház 
mellett. 1782

KQIÖnbejáratu 
bútorozol) szoba intel­
ligens egyéneknek ki­
adó azonnal. Kossuth 
huszonhat. 4916

Bútorozott 
szoba kiadó. Piac 58., 
II. lépcső, 11. em. 29.

1772
Központban 

csinosan bútorozott 
szoba kiadó. Kálvintér 
13. III. em. 2.

Kiadó
2 szoba, konyha és 1 
szoba, konyhás lakás. 
Hadházi ut 19. 1769

Ügyvédi 
iroda részere kétszo­
bás helyiséget keresek 
lehetőleg Piac Hu­
nyadi, Deák Ferenc 
utcai részen Ajánlatot 
ármegjelö ésével „Ügy­
védi iroda" jeligére a 
kiadóba kéiek. 4971

Szoba, 
konyha 15-ére kiadó. 
Szepességí utca 35.

4963
Kettő* 

pékkemence üzlettel 
lakással ugyanott sör 
vagy faraktári helyiség 
kiadó Hintalan Édéné 
Szoboszló 520

Egyszerű 
kis magános szobát 
bútor nélkül Szent An­
nái részen keresek. — 
Tímár u. 17. harmádik 
lakás.
Nyomatott a Macyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, József kir. b-u. 16. Kiadja Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvá!-

Kiadó 
két szoba, konyha, ka­
mara, pince, azonnal 
beköltözhető. Csapó u. 
55. 806

Kiadó 
többrendbeli 2 és 1 
szobás mellékhelyi­
séges lakás Hadházi 
utca 27 sz Péterfia 
végén

Üzlethelyiség 
forgalmas helyen kia- 
d >. Érdeklődni Hatvan 
utca 1. I. em. ügyvédi 
iroda. 4939

Fodrászűzlet 
jó menetelő, forgal­
mas helyen betegség 
folytán azoneal kiadó. 
Cim a kiadóban. 4950

Kiadó 
többrendbeli 2 és 1 
szobás, mellékhelyisé 
ges lakás. Hadházi u. 
27. szám, Péterfia u. 
Aégén.

Vendéglőst,! 
ki nagyobb üzlet ve­
zetésére vállalkozik, 
azonnali átvételre ke­
restetik. — Bővebbet 
Hatvan utca 22. 1768 

18C0 PENÓÖS 
kölcsönt keresek el 
só betablázasra. — 
Cim H jduföid kia­
dóhivatalában.

Keresek 
egy elsőrendű francia 
munkavezetőt vagy tár­
sulok vele. Címet a 
kiadóba „Elsőrendű“ 
jeligére. 822

Dadánok 
ajánlkozik 3 hónapos 
kis leányával fiatal, 
egészséges asszony. 
Cime Balmazújváros, 
Nagy csűr u 13 829

Pénzestársat 
keresek kalapszalon 
nagyobbitása cél iából. 
Címem a kiadóban 

4961
Gyakornokot 

kereskedelmit végzett, 
jó megjelenésű fiatal­
embert felvesz fővárosi 
pénzintézet fiókja. — 
Ajánlatokat „Fővárosi“ 
jeligére a kiadóhiva­
talba kérünk. 1780 

Hosszú 
bizonyitvánnyal ren­
delkező mindenes ház­
vezetőnő szakácsnénak 
is elmegyen helyben 
és vidékre. Pereces u. 
7. szám 1781 

200 pengőt 
20 {százalék kamatra, 
40 pengő havi törlesz­
tésre keresek. Ajánla­
tokat „Január 10“ cí­
men kiadóhivatalba.

807
Középkorú 

főzni jól értő, szor­
galmas, megbízható 
főzőnő állást foglalhat 
falun. Ugyanott tisz­
tességes viselkedésű 
mindenes szobaieány 
állási foglalhat. Bőveb­
bet a kiadóban. 1767

Kifutófiut 
felvesz Molnár szőnyeg 
üzlet, Piac u. 40. 4957 

Nyugdíjasok!
jelentkezzenek a Phö­
nix biztositónál, Si- 
monffy u. 1. hol fix- 
fizetéses pompás mel 
lékkeresetre tehetnek 
szert Nyugdíjas vasu­
tasok, csendőrök, al­
tisztek különösen előny 
ben részesülnek. 4949

Vendéglői 
kiszolgálásban jártas 
kiszolgáló leányt jan. 
15 éré keresek. Cim a 
kiadóban. 4959 
Gépész konvenciós 
tanyái a, ki traktorke­
zelésben jártas azon 
nah belépésre keres­
tetik. Hatvan utca 27.

1785
Keresek 

józanéletü tisztességes 
házmesti rpárt elsejére 
Hatvan utca 4-b. 1775

Egy 
ügves önálló masa- 
mrd’ány felvétetik. — 
Schimmer Mórné nöi- 
kalapszalon, Piac u 
2. szám. 4967

Főzésben jártas 
zsidó mindenes leányt 
felveszek. Hoffer, Mik­
lós u'ca 5. 4975

Mindenes 
szakác ő felvétetik. 
Arany János u.ca 48.

4962

Egy
hentes segéd felvéte­
tik. Késes utca 18. sz.

818
Elemi

iskolás gyermekek ta­
nítását elfogadsm vagy 
bármiféle nappali fog­
lalkozást. Jól főzök. 
Bitskey Kaialin, Hajó 
utca 24.

Leány 
gyermekszerető, min­
denesnek felvétetik. — 
Nap ulca II. 3. ajtó.

1783

Uj kenyérárak 
a Korona lerakataiban: 
Király kenyér . 40 
Hófehér . . 
Félbarna . . 
Barna . . . 
Ogg liszt . .

Naptól, 
hidegtől megvédi laká­
sát, ba ablakára szö­
vött fa redőnyt vásárol. 
Redőnyüzem, Debre­
cen, Bethlen utca 19. 
Helyi ügynökeim a 
rende éseket csakis 
előleg nélkül veszik 
fel. 4958

Sajáttermésü 
tisztán kezelt óbor li­
terje 1 pengő, Csapó 
utca 27., az udvarban 
Szathmárinál. 1757

Mindenféle 
kézimunkát a legszeb­
ben, legpontosabban, 
legolcsóbban készítek. 
Haivan utca 16., ha- 
risnyakötőde. 4917

Gallér- 
tisztiiás tükörfénnyel 
8 fillér. Libándy, Pé­
terfia 4.v

Copfok 
hajmunkák legolcsób­
ban kaphatók Boczán 
fodrásznál, Hatvan u. 
2. 4969

Sovány libák 
kaphatók Simonffy u. 
7. sz. 4965

Gépírást 
vállalnak Wirth nővé­
rek olcsó árban. Piac 
59. Hl. em. 4968

Férfi ingeket 
a h gizlésesebben ké­
szít 2 pengőért Beié- 
nvesyné, Dara nos u. 
53. szám, 4. ajtó

T zifM, szenet 
Kalória 

jutányosán, pontosan 
kiszolgál. Tel. 16-95. 
Közramar. Bejarat a 
Szabo Kálmán u'cán.

1784 
Mosni, 

vasalni, parkettet fé- 
nyesieni elmennék, 
vagy bármilyen házi 
munkát vállalnék. Cím 
a ki-idó an

Vasutasok! Postások! 
12 házhely a Var­
gakertben, fütőház- 
zal szemben olcsón 

leköthető.
Iroda: Miklós u. 7.

Fajbor eladás!
Sajáttermésü édes, ma­
gas fokú ő és uj lite­
renként is a legala­
csonyabb napi áron. 
1923, évi megint kap­
ható. Blazsek, Arany 
János u, 30.

Rádiót
3 lámpást elcserélek 
jó kerékpárral. Gyer­
mekklinika, Petics.

1778

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan 
kő és salakmentes 
Berentel szén, mely a 
borsodi szenek között 
legjobb házi tüzelésre. 
Kapható Gabányl 
Sándor utóda cégnél, 
házhoz szállítva is. 
Csapó utca 28. Tele­
fon 4—49.
Hölgy- és urifodrász 

Forgács, Arany János 
utca 2. szám. Speciális 
hajvágás. 
Ondolálás.
Olcsó ár mellett fi­
gyelmes kiszolgálás.

4820—c

VÉTEL

Oláh Gábor 
Álmodó magyarok c. 
könyvét megvétehe ke­
resem. Cim a kiadó­
ban.

Rövid 
zongorát keresek meg­
vételre. Cím a Füg­
getlen Újság kiadójá­
ban. 4954

Savanyított 
káposztát veszek. Cim: 
füszerüzlet, Márton 
Kálmán ti. 28. 4960

Eladó 
szép mahagóni szalon­
szoba berendezés se 
lyem huzattal, orvosi 
várószobának kiválóan 
alka más. ,Cim a Haj- 
duföldnél.

Kövér 
sertés eladó élve. — 
Széchenyi kert, István 
ut 28. 1766

Fordson 
traktor használt, egy 
éves, jókat ban eladó, 
Gutlmann testvérek, 
Hunyadi u. 14. 1760

Sertés
110 kilós, egészben 
vág félben eladó. — 
Széchenyi kert, Eröss 
Lajos u'ca li 1776

Frakk
zsakett, télivabátok, 
férfiruhák, cipők, szo­
banövények, antikbu- 
torok eladók. Szent 
Anna 34. 1779

Széna
eladó a Halápon cca 
200 q anya és három 
boglya sarju. Érdek 
iődni Hajnal utca 11. 
szám Csuka Miháiy- 
nál. 827

Eladó
alig használt szőnyeg, 
ebédlő berendezés, 
vaságy. Darabos 50.

823
Egyszerű 

hálószoba bútor, egy 
nagy pult, cipészmü 
hely kellékek, szerszá­
mok sürgősen olcsón 
eladók. Hatvan utca 
53. 821

Rádió
4 lámpás, Wiegand 
készülék, poharas anód 
teleppel, fütő elemmel, 
hangszóróval, fényezett 
fekete tölgyfa szek­
rényben eladó. Wes 
selényi tér máv. palota, 
III. lépcső, II. em. 18.

825

Basahalom 
utca 21 számú 1091 
öl területű ingatlan 
esetleg 2 darabban is, 
kedvező fizetési felté­
telek mellett eladó. — 
Tiszántúli Mezőgazda 
sági H te intézet, Kos­
suth utca 8. szám.

Nagyszepesen 
huszonkét tőholdas ki­
tűnő 
adó. 
iroda,

tanyásbirtok el- 
Máié ingatlan- 
Piac utca 30. 

4915
Eladó 

ház, fürdőkád és méh 
kaptárok. Csigekert u. 
39. 1777

Eladó 
adómentes uj ház, 3 
szobás azonnal beköl­
tözhető. Hortobágy u. 
39. 820

Ötvenhat 
holdas biharmegyei
búzatermő „tanyásbír- 
tok kövesuton, állo­
másnál eladó. Nemes 
Dezső László, Kossuth 
utca 16. 826

Műmalom
Hajdumegye nagyobb 
vidéki városába nagy 
körzettel azonnali át­
vételre eladó. Nemes 
Deseö László, Kossutn 
utca 16. 832
Konyhakertészetre 
kiválóan alkalmas 

Varga kerti 3600 négy­
szögöl termő föld par­
cellákban is eladó. — 
Miklós utca 7 833


